

带领澳门迈上新台阶实现新发展

——澳门各界高度期待新一任行政长官候任人

澳门特别行政区第六任行政长官选举13日顺利举行，岑浩辉高票当选。澳门社会各界普遍认为，选举结果充分反映了行政长官候任人在澳门社会具有坚实的民意基础，凝聚了爱国爱澳广泛共识，为“一国两制”实践行稳致远奠定了更加坚实的基础。

澳门社会各界人士认为，本次选举具有广泛参与性、代表性和认受性，充分体现了澳门社会对“爱国者治澳”原则和新修订行政长官选举法的认可。期待新一任行政长官团结带领新一届特区政府和广大澳门居民“奋发同行、持正革新”，推动澳门迈上新台阶实现新发展，谱写具有澳门特色“一国两制”成功实践的新篇章。

澳门律师公会发表声明说，岑浩辉以高票当选，充分显示他的施政纲领和施政理念获得代表澳门社会各阶层、各界别的选举委员会委员的全面认同，是广泛民意的集中体现。本次行政长官选举在依法依规、公平公正下有序进行，是发展具有澳门特色的政制民主的成功实践。

澳门群力智库理事长何润生表示，这是按照新修订行政长官选举法举行的首场重要选举，社会各界对选举热烈关注、积极参与、踊跃建言。“爱国者治澳”原则得以全面贯彻落实，有利于“一国两制”实践行稳致远，对维护澳门长期繁荣稳定意义重大。

澳门各主要社团纷纷祝贺选举结果，表示愿与新一任行政长官密切合作，推动澳门经济社会发展更上一



10月13日，澳门特区第六任行政长官候任人岑浩辉出席新闻发布会。

新华社 发

层楼。

澳门中华总商会会长崔世昌强调，岑浩辉的参选政纲提出五大施政构想，不仅符合澳门新发展的实际需要，并为澳门未来五年绘就发展蓝图。期待他上任后带领澳门打造“法治澳门”“活力澳门”“文化澳门”“幸福澳门”，推进澳门各项事业迈上新台阶。

“选举进一步促使澳门社会形成‘奋发同行’的社会氛围，凝聚‘持正革新’的强烈共识。”澳门工会联合总会会长何雪卿说，岑浩辉当选将有力促进新一届特区政府与社会各界凝心聚力发展经济、改善民生，推动澳门社会经济发展迈向新阶段。

澳门街坊会联合总会会长吴小丽表示，将广泛团结凝聚广大街坊群众全力支持和配合特区政府依法施政，促进社区经济发展、提升民生福祉，积极参与大湾区特别是横琴粤澳深度合作区建设，为澳门更好融入和服务国家发展大局贡献“街坊力量”。

作为选举委员会委员，澳门经济民生联盟主席刘家裕投下坚定一票。她说，岑浩辉高票当选是众望所归，体现了澳门社会各界对他的高度认同。期望他坚守参选理念，与广大居民、中小微企业同呼吸共命运，在国家新时代新征程上创造澳门新的辉煌成就。

澳门青年团体对岑浩辉当选后凝

聚社会各界力量，带领澳门实现高质量发展提出期许。

澳门中华学生联合总会会员大会主席阮舒淇表示，澳门学联将全力支持新一届政府依法施政，聚焦学业、就业、创业、置业等青年急难愁盼问题，为学生成长成才提供更广阔的平台与机遇，与社会各界携手，共同培养一批又一批爱国爱澳人才。

澳门青年联合会会长罗奕龙相信并期待，岑浩辉定能领导新一届特区政府用好中央惠澳措施，支持青年成长成才，优化人才培养政策措施，为澳门青年创造更多发展机会。

澳门各界也对岑浩辉团结带领广大澳门居民在强国建设、民族复兴的新征程上接续奋斗寄予厚望。

澳门妇联总会会长刘金玲期望，新一任行政长官能乘势而上、奋楫扬帆，充分利用和发挥国家赋予的独特地位和功能作用，加快推动澳门经济适度多元发展，着力提升特区治理能力和治理水平，不断实现澳门居民对美好生活的新要求新期盼，在融入国家发展大局中实现澳门更大更好发展，让澳门一张张“金字招牌”更加闪亮。

澳门文化界联合总会会长吴志良表示，相信在岑浩辉带领下，澳门将更加彰显中西荟萃的文化优势，从更高的站位发挥“国家所需、澳门所长”，积极融入国家发展大局，“一国两制”成功实践的澳门故事必将书写出更加华彩的新篇章。

新华社澳门10月13日电

新华社评论员

奋发同行聚群力 持正革新创繁荣

——写在澳门特区第六任行政长官候任人产生之际

在10月13日举行的澳门特别行政区第六任行政长官选举中，岑浩辉在400人选委会的投票中，以394票高票当选为第六任行政长官候任人。这充分体现了行政长官候任人在澳门社会具有坚实的民意基础，凝聚了爱国爱澳广泛共识。澳门社会各界对岑浩辉高度认可，期望他和新一届特区管治团队履行施政纲领承诺，依法施政、善作善成，在爱国爱澳旗帜下凝心聚力砥砺奋进，展现新担当新作为。

2023年12月14日，行政长官选举法修订案获澳门特区立法会全体会议细则性通过，深入落实“爱国者治澳”原则是此次修订的主要内容。第六任行政长官选举是澳门特区完善行政长官选举制度后的首次行政长官选举，具有承上启下、继往开来的重要意义。此次选举依法有序严格，公开公平，是全面准确贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，有力维护宪法和澳门基本法确定的澳门特别行政区宪制秩序的又一次成功实践。

回归祖国近25年来，在中央的全力支持下，澳门开创了历史上最好的

发展局面，不断推进具有澳门特色的“一国两制”实践，为可持续发展打下了坚实基础。“如竹苞矣，如松茂矣”，25岁的澳门特区生机勃发，“一国两制”方针得到全面准确贯彻落实，宪制秩序牢固确立，治理体系日益完善；经济实现跨越发展，更好融入国家发展大局；居民生活持续改善，社会建设不断迈上新台阶。

“虽比高飞雁，犹未及青云。”虽然取得了亮丽的成绩，但面对世界百年未有之大变局，澳门面临的挑战仍然很多，发展的任务依然紧迫，必须探索新路径、拓展新空间、增添新动能，提升国际竞争力，充分释放社会蕴含的巨大活力，同时让发展成果更多惠及广大市民。

下一个五年是澳门融入国家发展大局、实现新发展、开拓新局面的关键期，澳门广大市民殷切希望新一任行政长官站高望远、居安思危，守正创新、务实有为，推动澳门特区各项建设事业跃上新台阶；期待新一届管治团队带领澳门社会同心协力促发展，携手共进创繁荣，带领新时代列车“澳门

号”行驶得又快又稳。

在参选过程中，岑浩辉拜会澳门各界人士，充分扎根社区，汇集社情，倾听民意，最终总结出贴近民生诉求、切合社会实际、引领长远发展、展示担当作为的施政纲领。他提出“奋发同行、持正革新”的施政理念，并在选举政纲中提出要以满足市民对美好生活的期盼为最大追求，要以全面准确贯彻“一国两制”方针为基本遵循，要以维护国家主权、安全、发展利益为最高原则，要以推动经济适度多元发展，更好地融入和服务国家发展大局为使命愿景。他希望通过五年的努力，打造“法治澳门”“活力澳门”“文化澳门”“幸福澳门”。这些愿景无疑都呼应了澳门市民心声，回应了澳门社会期待。澳门社会热切期待将政纲蓝图化为有力举措，让广大市民共享经济社会发展成果，画出爱国爱澳最大同心圆。

澳门回归祖国以来的发展成就，充分证明“一国两制”是澳门保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。当前澳门社会迎来新阶段的发展新气象，作为

澳门特区的当家人和治理澳门的第一责任人，新一任行政长官重任在肩。他承载着中央对“爱国者治澳”的殷切期望，寄托着澳门各界对未来的美好憧憬，也担负着推动“一国两制”实践行稳致远的伟大使命。澳门社会各界相信，他定能不负众望，不辱使命，坚定维护国家主权、安全、发展利益，保持澳门长期繁荣稳定；顺应时代发展变化，准确识变、科学应变、主动求变，带领澳门以自身所长服务国家所需，在强国建设、民族复兴伟业中作出更大贡献。

奋楫扬帆再出发，中流击水勇争先。站在新起点的澳门正迎来建设发展的关键时期。我们坚信，有伟大祖国作坚强后盾，有全体澳门同胞共同拼搏，新一任行政长官和新一届特区政府一定能够接续奋斗，不断提升特区治理水平，推动经济持续健康发展，保障和改善民生，促进社会和谐稳定，不断谱写具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章，使澳门这颗祖国的“掌上明珠”焕发出更加绚丽的光彩。

新华社澳门10月13日电